Γ1-Γ2

Διατμηματική και διασχολική συνεργασία.
Στα πλαίσια της συνέχισης του προγράμματος του ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ, η φετινή θεματική είναι: Αξιοποιούμε τη φύση και βελτιώνουμε την ποιότητα της ζωής μας και εντάσσεται στην ενότητα ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ ΚΑΙ ΥΓΙΕΙΝΗ. Σε αυτό το πλαίσιο η Γ τάξη θα ασχοληθεί με το θέμα: Οι θεραπευτικές ιδιότητες των φυτών, βότανα-ανθοϊάματα.
Ο γενικός σκοπός του προγράμματος είναι η διαμόρφωση μιας παιδαγωγικής μεθοδολογίας για την ενδυνάμωση της σχέσης του ανθρώπου με τη φύση. Μέσα από τις πρακτικές και την υλοποίηση των δράσεων που θα πραγματοποιήσουμε, θέλουμε να επανακαθορίσουμε τις αξίες του σύγχρονου τρόπου ζωής, ώστε οι νέες γενιές να συνειδητοποιήσουν πώς η επαφή με τη φύση επηρεάζει την ψυχοσωματική υγεία και την ποιότητα ζωής μας θετικά.

Η προσέγγιση θα είναι διαθεματική με διεπιστημονική σύνδεση. Διάχυση θα υπάρχει σε όλα τα γνωστικά αντικείμενα.

Ενδεικτικά αναφέρουμε:

Γλώσσα : κειμενικά είδη (αφήγηση, περιγραφή, επιχειρηματολογία, οδηγίες, ποίηση) και άλλες γλωσσικές δραστηριότητες.

Μαθηματικά : μετρήσεις, ταξινομήσεις, ανάλυση δεδομένων, μοτίβα, συμμετρίες.

Μελέτη Περιβάλλοντος : Ενότητα 2 (ο τόπος μας), Ενότητα 4 (φυτά του τόπου μας), Ενότητα 5 ( φυσικές επιστήμες-συστήματα και σχέσεις) . 

Ιστορία : Σχέση ανθρώπου-φύσης στην παλαιολιθική και νεολιθική εποχή και στον κυκλαδικό και μινωικό πολιτισμό. Τα φυτά και θεραπευτικές τους ιδιότητες μέσα από τη μυθολογία.

Θρησκευτικά : Τελετουργικά και χρήση φυτών.

Αισθητική Αγωγή : Συμμετοχική Τέχνη. Βίωση περιβάλλοντος μέσα από την καλλιτεχνική προσέγγιση όλων των μορφών τέχνης.

Φυσική Αγωγή: (υποπρόγραμμα σε συνεργασία με την καθηγήτρια φυσικής αγωγής, Μαρία Παπαθωμά). Η γυμναστική της φύσης.

Η αξία της επαφής με τη φύση και η σύνδεσή της με την σωματική και ψυχική ευεξία.( σωστή αναπνοή και ρυθμικές ασκήσεις παραλληλισμού μεγαλώματος του βοτάνου, του λουλουδιού κ.λ.π).

Προσπάθεια θα γίνει ώστε να διερευνηθεί η θέση της ιατρικής επιστήμης στο θέμα, όπως και να συνδεθεί η παρατήρηση της φύσης με την εξέλιξη της φυσικής επιστήμης, των μαθηματικών και της τέχνης.

Οι γενικοί στόχοι του προγράμματος βασίζονται στη θεωρία της πολλαπλής νοημοσύνης του Gardner. 

Βάση αυτού, στόχος είναι να καλλιεργηθούν η γλωσσική, λογικομαθηματική, χωρική, κιναισθητική, διαπροσωπική, ενδοπροσωπική, φυσική, μουσική και υπαρξιακή αντίληψη των μαθητών.

Ειδικότερα, οι μαθητές αναμένεται να:

· Αναδιοργανώσουν τις αρχικές γνωστικές τους δομές, μέσα από την ενεργό συμμετοχή, ώστε να επιτευχθεί η εις βάθος κατανόηση.

· Συνδέουν με την καθημερινή εμπειρία (αυθεντική μάθηση).

· Χρησιμοποιούν την ενεργητική έρευνα (ανάλυση-σύνθεση).

· Αναπτύξουν κοινωνικές δεξιότητες, μέσα από τη συνεργασία με συμμαθητές και άλλα μέλη της σχολικής, αλλά και της ευρύτερης κοινότητας.

· Υιοθετήσουν αξίες και στάσεις για την σχέση ανθρώπου-φύσης.

· Ενδυναμώσουν τη σχέση τους με το περιβάλλον.

· Καλλιεργήσουν την οπτική τους αντίληψη

· Αφυπνίσουν όλες τους τις αισθήσεις.

· Κινητοποιήσουν την περιέργειά τους, ώστε να ενθαρρύνουμε τη διάθεση εξερεύνησης. 

· Αντιληφθούν τα οφέλη της συμμετοχικής διαδικασίας μέσα από συνεργατικές δράσεις.

· Αναστοχαστούν πάνω στην εμπειρία, συνειδητοποιώντας την ανάγκη επαφής με τη φύση,αφού βιώσουν την εμπειρία.

 Οι επιμέρους στόχοι διαμορφώνονται και συγκεκριμενοποιούνται περαιτέρω, κατά τον λεπτομερέστερο σχεδιασμό των φάσεων του σχεδίου εργασίας.  

Οι στόχοι θα επιτευχθούν μέσα από την τεσσάρων φάσεων υλοποίηση του προγράμματος. Μέσα από αυτούς, πιστεύουμε πως διαμορφώνεται μια συλλογική βάση ενδυνάμωσης που αποτέλεσμα θα έχει μια βαθιά περιβαλλοντική συνειδητοποίηση. Η συνεργασία τόσο δύο τμημάτων, όσο και δύο σχολείων και η εμπλοκή τους σε αυθεντικά θέματα, κινητοποιεί πιο ουσιαστικά τα μέλη των σχολικών κοινοτήτων, αλλά και τους πολίτες των δήμων στους οποίους ανήκουν οι σχολικές μονάδες.

Η συνεργασία μας έγκειται σε α) παράλληλες και β) κοινές δραστηριότητες και δράσεις.

Παράδειγμα

a) Δημιουργία βοτανόκηπου, ημερολόγιο καταγραφής ανάπτυξης φυτών, καταγραφή συνταγών αφεψημάτων και συνταγών, μέθοδοι παρασκευής ανθοϊαμάτων και ανταλλαγή πληροφοριών και αποτελεσμάτων κ.λ.π.

b) Έκθεση ζωγραφικής, κοινές δράσεις στη φύση, από κοινού παρουσίαση τελικών δράσεων του σχεδίου εργασίας κ.λ.π.

Βασισμένοι στις αρχές της κριτικής παιδαγωγικής θεωρούμε πως είναι σημαντική η συμβολή της συνεργασίας και στη διαμόρφωση σχέσεων αλληλεγγύης και στην ενδυνάμωση της αυτοπεποίθησης των εμπλεκομένων μερών για αυτό και αποφασίσαμε την εμπλοκή μας, τόσο διατμηματικά όσο και διασχολικά.
