Ε΄ τάξη

«Προλαμβάνω…. για να μπορώ να αισιοδοξώ-Youth Power Project»

( Πρόκειται  για ένα πρόγραμμα ολιστικής πρόληψης επικίνδυνων συμπεριφορών που εντάσσεται στην Αγωγή Υγείας)

Παρόλο που οι συμπεριφορές υψηλού κινδύνου δεν περιορίζονται σε μία μόνο αναπτυξιακή περίοδο της ζωής, η εφηβεία έχει εξαιρετικά μεγάλη σημασία, καθώς οι συμπεριφορές αυτές ξεκινούν και σε αρκετές περιπτώσεις εγκαθίστανται σε αυτή την αναπτυξιακή φάση.

Ο έφηβος αρχίζει να αναπτύσσει τη συλλογιστική του ικανότητα, διαμορφώνει το προσωπικό του σύστημα αξιών, διαφοροποιεί την ηθική του κρίση και αλλάζει τον τρόπο με τον οποίο σχετίζεται τόσο με τους συνομηλίκους του όσο και με τους ενήλικες. Είναι η περίοδος κατά την οποία ο νέος άνθρωπος προσπαθεί, μέσα από τη διαδικασία της αναζήτησης του εαυτού του, να αυτονομηθεί και να ενηλικιωθεί. Σηματοδοτεί, με άλλα λόγια, το πέρασμα από τον κόσμο του παιδιού στον κόσμο των ενηλίκων

Οι συμπεριφορές υψηλού κινδύνου, λοιπόν, επηρεάζουν αρνητικά  τη συνολική ανάπτυξη και ευημερία των παιδιών και των εφήβων ή ακόμη και θα μπορούσαν να παρεμποδίσουν τις μελλοντικές επιτυχίες και την ανάπτυξή τους.

Όσον αφορά σ τους στόχους του προγράμματος Youth Power , αυτοί  εστιάζονται στις παρακάτω συμπεριφορές υψηλού κινδύνου: 
· εξαρτητικές συμπεριφορές 
·  διαδικτυακές συμπεριφορές υψηλού κινδύνου 
·  σχολικό εκφοβισμό.

Το ζητούμενο μετά την ολοκλήρωση του προγράμματος  δεν είναι πώς θα εξαλείψουμε την ανάγκη των παιδιών  μας για αυτές τις συμπεριφορές, αλλά πώς θα τους παρουσιάσουμε εναλλακτικές προτάσεις που θα τους δίνουν την ίδια ικανοποίηση, και πώς θα τους βοηθήσουμε να κατακτήσουν τους αναπτυξιακούς τους στόχους.
